

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Martes 15 de Febrero de 1938

PRECIO
15 CENTIMOS

TELEF. 1000
APARTADO 15

NUM. 10.806

FRANQUEO
CONCERTADO

Redacción, Administración y talleres: P. Barral, 11

NOTA INTERNACIONAL

Los "voluntarios" que no quiere retirar el Duce

En el doble juego de Italia entra, naturalmente, la cuestión española. No es la coiniciencia casual ese agravante cambio de rumbo de la política italiana en el mismo instante en que Inglaterra se decide a obrar energicamente en el Mediterráneo. A Mussolini le interesa intervenir en España sin comprometerse en una lucha más amplia, y mientras no tropiece con las grandes potencias que tienen intereses que defender en relación con la lucha española.

Ahora vuelve a la vida al Comité de No-intervención para tratar de la cuestión de los voluntarios, lo cual le permite a Mussolini dar pruebas de «buena voluntad», aunque los hechos están muy lejos de las palabras. En el Comité de Londres el Duce encuentra terreno propicio para sus maniobras. La lentitud con que actúa, los menudillos que ostentan los delegados y el limitadísimo campo que se ofrece allí para posibles acuerdos se prestan perfectamente a los manejos italo-alemanes. Los intervencionistas han torpeado el control y burlado el acuerdo sobre recluta de hombres y armamento por espacio de muchos meses. Nada tiene de extraño que intenten ahora hacer lo mismo con la retirada de voluntarios, para lo cual se ha venido hablando con cinismo de acuerdos «simbólicos», como si una cuestión tan concreta como la de la participación de fuerzas extranjeras en una guerra pudiera prestarse a fórmulas abstractas.

¿Por qué hablar de la retirada de un número determinado de voluntarios—los italianos y los alemanes ya sabemos que no lo son—y no imponer la retirada de todos? Mussolini se aviene, al parecer, a tratar de la repatriación del 51 por ciento. Le echa las cuentas a Franco y supone que éste no podrá seguir la guerra en condiciones favorables si no cuenta, por lo menos, con la mitad de los extranjeros que luchan ahora en la zona «nacionalista». Sería, sin embargo, demasiado ingenuo suponer que el Duce obra así solamente por causas de afinidad ideológica con los facciosos españoles. El propósito es otro. Consistente en mantener dentro de España contingentes en número bastante para asegurarse influencia militar en la península y conservar posiciones estratégicas con vistas al futuro. Ofrecerá retirar un número determinado de soldados; pero ya se las compondrá para reponerlo con nuevos

envíos, pues no es la primera vez que burla la vigilancia inglesa y las previsiones de ese Argos, de todas las rutas marítimas que es el Foreign Office.

No sudan, pues, descaminadas algunos periódicos del Frente Popular francés cuando suponen que nos encontramos ante una nueva maniobra de los intervencionistas para, con un golpe de audacia, favorecer la causa de Franco, nada segura por cierto, en estos momentos. Ni Mussolini ni Hitler puede resignarse a ceder posiciones en España conseguidas con tanto esfuerzo y a costa de enormes sacrificios económicos. Hitler acaba de desprenderse de los elementos que den-

tro de su Gobierno se opusieron siempre a la prolongación de la «aventura española». Han sido otras, indudablemente, las razones que influyeron en él para provocar la crisis militar del Reich; pero es lo cierto que su Consejo secreto está formado por elementos que no admitirán el apaciguamiento de la política de intervención en España, como no sea ante hechos de pacifismo activo que tengan suficiente fuerza para obligarles a cambiar de política.

Es un poco risible que, después del fracaso rotundo del Comité de Londres, se intente todavía convertirlo en instrumento eficiente para resolver la cuestión de España. Si de veras fueran a retirarse los fascistas de la lucha que sostienen contra la República serían otros órganos los indicados para llevar a cabo el arreglo. Encomenarlo otravez a los cómplices del intervencionismo sería tanto como asegurar su fra-

¡Españoles! Mañana, 16 de Febrero, aniversario del triunfo del Consejo de Ministros hablará por radio a todos los españoles, a las siete de la tarde

En los Centros políticos y sindicales, bares, cuarteles y campamentos, todos los aparatos dispuestos para transmitir la voz del Jefe del Gobierno

AL PUEBLO DE CASTELLÓN

Aniversario del 16 de Febrero de 1936

La gloriosa fecha del 16 de febrero de 1936 en que el Pueblo, con la papeleta electoral en la mano, y desconociendo su trágico futuro de tener que trocar esta papeleta por un fusil, para consolidar lo que entonces votaba, de una forma libérrima, decidía, ante el templo cívico de la urna electoral, votó porque el Gobierno legítimo recobraría las virtudes de austeridad, españolismo, pureza de idea y sentido de responsabilidad que encarna una República democrática.

Tal fecha no puede pasar en silencio. Todo el derecho de nuestra causa—universalmente reconocido, aunque torpemente amañado—nace precisamente en este 16 de febrero. La República no fué un golpe de fuerza; fué un golpe de Derecho. Hoy tenemos que demostrar por doquier—y sobre todo darnos esta íntima satisfacción los españoles—cómo y cuánto es lo que queremos nuestro Régimen republicano, y la certeza de que por la República es por lo que nos defendemos de los traidores y mostramos, aterrorizándonos, nuestra arrogancia y nuestro poder a las almas del fascio internacional.

Espero de todas las autoridades, partidos, sindicales y vecindario, que en conmemoración de esta fecha,—jurídica y ejemplarizadora—mañana engalanarán profusamente sus balcones, demostrando con ello su republicanismo y su deseo de aplastar la guerra fascista.

En esta fecha—siempre alegre, si bien hoy desdichadamente tocada con los cendales del luto de la guerra civil ominosa que se nos hace—las bandas de música del Municipio y de Carabineros han mostrado su deseo, que desde luego ha sido atendido, de recorrer la capital entonando brillantes himnos en conmemoración de la fecha del 16 de febrero de 1936.

A continuación, y frente al Ayuntamiento se despedirán del vecindario estos dignos artistas, con un pequeño concierto.

Inmediatamente, todas las casas, partidos, bares y cafés pondrán en tono alto sus aparatos de radio, para que todo Castellón pueda escuchar, a las siete, la voz autorizada de nuestro Presidente del Consejo de Ministros, Dr. Negrín, quien, como siempre, dará una lección de españolismo y explicará el acto significado de nuestra contienda.

Castellón, 15 de febrero de 1938.

El Gobernador,
MANUEL RODRIGUEZ.

Seis obuses en una sola fachada durante un solo día

(Por teléfono, de uno de nuestros corresponsales en Madrid.)
A veces, cuando algún extranjero llega a Madrid, no puede ocultar su extrañeza ante los pocos desperfectos que a simple vista se observan en las casas madrileñas, siendo así que ellos mismos han podido comprobar durante su estancia en la capital de la República que ni un solo día los cañones fascistas dejan de disparar sobre Madrid.

LA ULTIMA NOCHE

La primera película rusa doblada en español

Pe o al como van las cosas en Europa la doble italiana no que le prevalecer. A Inglaterra no se le engaña; cuanto más, se la entretiene. Y ha pasado mucho tiempo, demasiado tiempo quizás, para que no esté convencida de que ha llegado la hora de la verdad.

Poco a poco, la gente va acostumbrándose a estos bombardeos. Nadie duda del espíritu admirable de la población madrileña; pero forzoso es confesar que cuando comenzaron a intensificarse los bombardeos de artillería, la gente se retraba un poco de caminar por las calles más abatidas. Por la mañana, por ejemplo, los obuses caían sobre la Gran Vía, y hasta bien entrada la tarde, la Gran Vía aparecía casi desierta. Ahora no es exageración el afirmar que, apenas han transcurrido diez minutos desde que el último proyectil estalló, para que la calle o la plaza, sea la que fuere y encuéntrase donde se encuentre, la animación rebosa de nuevo y las madrileños, incluso niños y mujeres, circulan como si nada hubiera ocurrido. Y así, se da el caso de que cuando sobre la Telefónica llueven las granadas, la gente que transita por la Puerta del Sol, que oye y casi puede decirse que ve las explosiones, que tienen lugar a menos de un centenar de metros, le grita a alguien que, más temeroso, corre a refugiarse en el Metro o en los portales.

—No corras, ¡Si están tirando sobre la Gran Vía!

Pues lo mismo que...

la extrañeza de algunos forasteros a los que ha habido necesidad de señalarles los destrozos para que se den cuenta de que todo Madrid está martirizado por las granadas italianas.

Las calles de Madrid tenían, y siguen teniendo, unos montones de escombros junto a las aceras, que se van retirando día a día. Sin embargo, parece que nada de esto se hace, porque, aunque en puntos diferentes, el número de montones de escombros no disminuye. Frente a cada montón de éstos ha caído un obús. Pero apenas ha cesado el cañoneo, cuando ya los obreros han colocado en pilas en el último piso y bajan a la calle los serones de cascotes. Inmediatamente se ponen puntales de madera, se colocan travesaños de hierro y los ladrillos empiezan a cubrir el boquete. Sólo en algunos lugares, donde los destrozos fueron más importantes, continúan los huecos de los tabiques y muros haciendo guñas a los transeúntes.

Sin embargo, es preciso pasar dos o tres días seguidos por la misma calle para ver que la artillería fascista no perdona a ninguna. Sobre todo, a las de los barrios más céntricos. Por ejemplo: en la Gran Vía está el edificio de Izquierda Republicana. Era un edificio que había rebaldado, hasta hace tres días, sesenta y cinco cañonazos. Pero exteriormente sólo presentaba las huellas de los. Anteayer pasamos frente a él, y los dos señales de la metralla fascista eran las únicas que seguían ensuciando su fachada immaculada. En apariencia, estos días apenas si ha habido cañoneo sobre Madrid. Hemos oído los estampidos de todos los días, pero, como todos los días, no les hemos dado importancia. Madrid hizo en su vida habitual y ni un solo momento quedó cortada la circulación. A pesar de ello, en el edificio que antes sólo tenía dos cañonazos aparecen hoy las señales de seis más. Pero acaso mañana ya estén tapadas y quizás el que, sin saberlo, pase frente al edificio de Izquierda Republicana pueda exclamar ingenuamente:

—¡Mira! En este edificio apenas han caído cañonazos.

Lo que ha visto en España un periodista suizo que ha conocido la zona facciosa

LA INMENSA MAYORIA DEL PUEBLO ESPAÑOL ESTÁ AL LADO DEL GOBIERNO

Quien quiera conocer la verdadera situación de España—dice en un artículo publicado en "Neue Zürcher Zeitung" el secretario de la Schweizer-Spanien, señor Züst, que firma sus artículos con las iniciales S. K. unas veces y E. M. otras—tiene que visitar las dos zonas del país desgarrado por el fascismo. Y tiene que conocer el idioma, para no ser engañado o sorprendido. También debe contar con amigos que estén dispuestos a decirle la verdad. De esta manera podrá formar un juicio imparcial.

Cuando se trata de obtener informaciones, se nota una gran diferencia entre ambas zonas. Mientras en la republicana es fácil conseguir datos y aclaraciones, en la rebelde resulta casi imposible.

En Barcelona, por ejemplo, se habla de política, de guerra, de abastecimientos; lo mismo en los cafés que en la prensa. Lo que quiere decir que la prensa goza de libertad plena. La impresión, para nosotros, suizos, es inmejorable. Pero ¿qué sucede en el otro lado? Entremos en cualquier café de Sevilla.

En las mesas hay grupos de es-

(Pasa a la segunda página.)

¡Cifras elocuentes! Los facciosos lanzaron sobre Euzkadi 2.842 toneladas de explosivos

**Información oficial de los frentes
Partes del Ministerio
de Defensa Nacional**

FUERZAS DE TIERRA

Sin novedades de interés en todos los frentes.

El jefe de la Agrupación de la D. E. C. A. en el Ejército de Levante comunica que el día 12 la batería número 18 hizo fuego contra dos cazas alemanas marca "Messerschmidt", consiguiendo derribar uno de ellos, que cayó en las inmediaciones de Vivel del Río.

**Los republicanos
cuentan con un ejército
que puede y
sabe batirse**

El conocido periodista inglés Gordon-Lennox, descendiente de los Escoceses y amigo de Mr. Eden, ha pronunciado, en una de las más prestigiosas tribunas de Copenhague, una sugestiva conferencia, que tituló "Posición de Inglaterra como potencia mundial". Y el diario "Politiken", de la capital de Dinamarca, que publica la información del acto, destaca las palabras del conferenciante referentes a la actual guerra de España. Dice así:

Negado a una situación muy parecida a la de la Gran Guerra, cuando se decía "sin novedad en el frente". Sólo que hoy los republicanos cuentan con un Ejército no sólo organizado, que puede y sabe batirse.

La situación geográfica de España es de gran importancia, sobre todo para las naciones interesadas en el Mediterráneo. Sería, por lo tanto, ingenuo creer que Italia haya prestado su ayuda a Franco gratuitamente; es decir, nada más que por las llamadas "simpatías ideológicas". He conocido a varios oficiales italianos que han luchado en España y no ocultan el precio que el ex general rebelde ha pagado, dando a Italia puntos de apoyo en las costas españolas para su flota y aviación. Esto es verdaderamente alarmante. Pero, como compensación, no hay que perder de vista un detalle importante. Los italianos se ven cada día más despreciados en España.

Sabemos que los alemanes están percatados de su fuerza real ante un probable conflicto en la Europa central; pero no olvidamos que el Estado Mayor alemán se opone a toda iniciativa que pueda hacer surgir una conflagración general en estos momentos. Los oficiales alemanes conocen que donde hay fuerzas iguales y con el mismo armamento, la defensiva es más eficaz que el ataque.

En caso de una guerra europea, Inglaterra no podrá desentenderse del conflicto, por más que Alemania, cautamente, se esfuerce en evitar toda provocación.

Gran Bretaña no puede consentir que las naciones que son sus amigas y cuya política sigue la misma trayectoria que la inglesa, sean arrolladas, y a ello se opondría con todas sus poderosas fuerzas. No puede olvidarse que nuestro tonelaje excede en medio millón al de cualquier nación que se ponga enfrente; que la flota francesa, por sí sola, puede hacerse cargo del Mediterráneo, y que Norteamérica con la suya, la más potente industria del mundo y sus 2.500 aviones de primera calidad, son factores no despreciables en un conflicto bélico.

La democracia está todavía en activo y en disposición de ir a la lucha, si se la fuerza. Y si hasta

ahora ha callado, cuando empezemos hablará un idioma nuevo, que hará que sea comprendida.

Hay gente que asegura que la intranquilidad es deseada por los dictadores y que no tendremos nunca paz, pero aunque así fuera y esa

gente tuviera razón, a pesar de la decadencia de la democracia inglesa, Inglaterra probará una vez más al mundo, que aún tiene fuerzas para defender esos principios que son los suyos.

y veladamente en la zona franquista. Y estos enemigos de Franco que trabajan a espaldas del ejército y minan lentamente la moral de los soldados, son, a mi juicio, verdaderamente peligrosos para los rebeldes.

Lo que ha visto en España...

(Viene de la primera plana.)

pañoles; están de charra. La conversación versa, generalmente, sobre cosas que no tienen la más mínima relación con la guerra. Pero cuando se aborda este tema—si se aborda—el tono de la voz baja y se convierte en cuchicheo.

Ningún español se atreverá a hablar con un desconocido de la guerra y mucho menos si este desconocido es extranjero. Se teme a los espías.

LOS PERIODICOS REBELDES ESTAN CONFECIONADOS AL ESTILO ALEMAN

Todos los periódicos de la zona rebelde están confeccionados al estilo alemán, y no hay un redactor que se atreva a hacer la más mínima crítica de las autoridades. Si a tal se atreviera, el periódico sería suspendido en el acto y el periodista encarcelado.

Los periódicos se limitan a dar las noticias que facilitan los centros oficiales y a entonar himnos en honor a Franco y a cantar el movimiento fascioso.

Los periódicos se limitan a dar las noticias que facilitan los centros oficiales y a entonar himnos en honor a Franco y a cantar el movimiento fascioso.

EN SEVILLA FUNCIONA UNA "EMISORA NEGRA"

Desde hace muchos meses se busca en Sevilla, insistente e inútilmente, una denominada "emisora negra", que da noticias ciertas y lanza rumores, generalmente exagerados. Y es de ver cómo se apresura la gente, con puertas y ventanas cerradas, a oír sus emisiones y qué prisa se da a propagarlas aprovechando toda ocasión.

La derrota de Guadalajara se supo en Sevilla a las pocas horas de huir a la desbandada los italianos y lo mismo sucedió ahora, con la caída de Teruel.

MUCHOS PARTIDARIOS DE FRANCO HAN DEJADO DE SERLO

Sin la menor duda puede afirmarse que existen en la zona de Franco gentes que desean, febrilmente, el triunfo del Gobierno legal; gente que ni es socialista ni comunista, ni lo será nunca. Existen muchísimas personas que al principio estaban al lado de los rebeldes, por-

que creían, efectivamente, que se trataba de un "movimiento salvador"; partidarios de Franco que dejaron de serlo desde el momento que aparecieron las primeras tropas extranjeras en el país. Se reveló en ellas el patriotismo, el sentimiento español y se convirtieron en enemigos del movimiento.

No se trata de una afirmación gratuita. Podría señalarse docenas de personas conocidas mías, que pertenecieron a partidos de derechas.

También en el ejército, entre los fanáticos falangistas y carlistas existen muchísimos que no están conformes con el rumbo que se ha dado a las cosas.

LA MAYORIA DE LOS ESPAÑOLES, HASTA LAS DERECHAS, DESEAN EL TRIUNFO DEL GOBIERNO

¿Qué sucede en este sentido, en el otro lado? El Gobierno Negro ha conseguido imponer el orden, sentar las bases de una amplia y sana democracia, crear un estado normalísimo.

Quien hable de otra cosa, miente y sabiéndose. Cuando personas como yo, al lado del Gobierno, no cabe la menor duda de que la mayoría de los españoles, hasta las derechas, desean el triunfo del Gobierno.

Al principio del movimiento estaban frente a Franco obreros y campesinos. Actualmente están contra él, también, otros sectores de opinión, que se le han ido distanciando.

Otra prueba del ambiente de oposición que se va creando en su redor es la continua desertión de los soldados. Yo he hablado con algún soldado a las órdenes de los rebeldes y puedo decir que de las conversaciones se saca la impresión de que la mayoría de los soldados de Franco están deseando pasarse a las filas del ejército del Gobierno republicano.

He conocido falangistas en Sevilla que soñaban con esa idea.

El objeto de estos artículos es informar acerca de la guerra en general.

Existen otros factores, como el armamento, la moral de las tropas, las circunstancias políticas y problema de abastecimientos, que procuraré tratar en sucesivos artículos, según he podido estudiarlos en ambas zonas.

Por hoy debemos tener muy en cuenta el dato siguiente: la inmensa mayoría del pueblo español está al lado del Gobierno: de una manera franca en la zona republicana,

Un grupo de ex combatientes franceses visita Madrid

Madrid. — Se encuentran en Madrid varios ex-combatientes franceses, que visitan los frentes y la retaguardia de la España antifascista.

Uno de ellos, soldado especializado en el empleo de bombas antitanques en la Gran Guerra, ha manifestado haber visto en Barcelona los destrozos causados por la aviación extranjera en la población, quedando convencido de la necesidad de que intervengan las naciones extranjeras para evitar nuevos derramamientos de sangre inocente.

Como hombre conocedor de la técnica militar, ha quedado asombrado de la capacitación y disciplina de nuestro Ejército, no abrigando ninguna duda sobre el resultado final de la contienda que se libra en España y que ha de ser favorable a la República.

La metralla con que los facciosos arrasaron Euzkadi

Barcelona. — El periódico "Euzkadi" da cuenta de una información publicada por los facciosos en la "Gaceta del Norte", de Bilbao, por la cual se demuestra la sana e inteligente política que el Ejército de Franco bombardeó con metralla las poblaciones de aquella región.

Asimismo, publica la siguiente estadística de las bombas lanzadas por la aviación germano-italiana: Desde el 31 de marzo de 1937 hasta final de junio del mismo año, esto es, en poco menos de tres meses, ascienden a 162.000 las bombas lanzadas sobre Euzkadi, con un peso total de 2.842 toneladas, clasificadas de la siguiente forma: 1.900 bombas de 250 kilos, 1.200 de 100, 24.300 de 50, 134.600 de menor peso.

INFORMACION GENERAL

Vuelve a nevar copiosamente en Madrid

Madrid. — Ayer, por segunda vez en este año, ha nevado en Madrid. Después de dos días de intensísimo frío, a las tres de la tarde ha caído una nevada que duró hasta el anochecer.

La nieve ha cubierto por segunda vez los tejados y las calles de poco tránsito, recordando a los madrileños el espectáculo de Año Nuevo en la capital de la República.

Por la noche, aunque cesó la nevada, continuó el frío intenso.

La posición de Italia continúa siendo oscura

MUSSOLINI HA DE ELEGIR ENTRE LA PRESION ESTRATEGICA O LA NEGOCIACION DIPLOMATICA

Italia—dice Lucien Romier, en "Le Figaro", en un artículo en el que estudia las posiciones y gestiones de Francia e Inglaterra frente a la actitud del país de Mussolini—mantiene tres ejércitos fuera de su territorio nacional.

No es de extrañar que permanezca en Etiopía un ejército italiano. Según noticias que publica la prensa inglesa, parece que las condiciones generales de la instalación italiana en el imperio del Negus son difíciles. La campaña de Badoglio no puso término a los esfuerzos de una penetración que tropieza con la repulsa de todo un país extensísimo.

La sumisión completa y la organización de Etiopía representa una tarea urgente.

Pero si aquello es casi normal, es anormal la concentración de efectivos en Libia y la intervención, proclamada, de fuerzas italianas en España.

Esto hace que la posición de Italia resulte cada vez más oscura. Lo mismo la concentración en Libia que la intervención en España tienen, con respecto a Inglaterra y Francia, un sentido de presión estratégica, aunque se ignora a punto fijo qué desea además del reconocimiento del imperio.

Al mismo tiempo que se ignoran los deseos exactos de Italia, lo que pretende con esa precisión estratégica, declara que espera que se le ofrezcan negociaciones. Pero salta a la vista que la presión paraliza por completo el trabajo diplomático.

¿Cómo fiarse de las negociaciones cuando en plena paz progresa una maniobra estratégica? ¿Y cómo considerar como absoluta una maniobra estratégica si el que la intenta pide la iniciación de negociaciones?

El peligro de la posición italiana está en su oscuridad. La naturaleza de las cosas la lleva, mecánicamente, a que termine siendo una posición sin provecho. No puede dar fruto mientras una de las dos acciones no acaba por anular a la otra.

Italia ha de elegir entre la presión estratégica o la negociación diplomática.

También ha nevado copiosamente en Barcelona

Barcelona. — Ayer, a mediodía, comenzó a caer sobre Barcelona una gran nevada. En breve espacio de tiempo todas las calles de la capital quedaron cubiertas por una espesa capa de nieve. Al mismo tiempo se desencadenó una tormenta de corta duración.

Esta mañana volvió a nevar. Los servicios de limpieza del Ayuntamiento y muchos ciudadanos se han apresurado a trabajar para eliminar obstáculos.

Disposiciones oficiales de la "Gaceta"

Barcelona. — La "Gaceta de la República" publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales: Hacienda y Economía. — Prorrogando hasta el 15 de marzo el decreto de 12 de diciembre de 1936 y sus modificaciones posteriores, es

Don Ramón Fabregat Sebastián

MEDICO

Ha fallecido a las 7 horas del día de ayer

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

D. E. P.

Sus afligidos hijos Consuelo, Benjamín y María de la Concepción, hija política Teresa Almansa, nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida para que le tengan presente en su recuerdo.

Castellón 15 de Febrero de 1938.

1936--16 de Febrero--1938

PUEBLO CASTELLONENSE -- SALUD

El Frente Popular Antifascista os dice: Ayer, tras las populares concentraciones de Valencia-Bilbao-Madrid, hicieron posible el triunfo electoral del 16 de Febrero de 1936. Con ello alzamos la mascarada que presidía nuestros destinos y como pedrada en la charca se zambulleron en sus cenagosas aguas, donde en podrido ambiente hilvanaron su artera y criminal traición; descubriendo el fondo ruin de sus sentimientos, dejando al descubierto sus egoísmos personales, desatando la furia ancestral de la reacción nefasta de nuestra patria y, ya desatadas las pasiones, corrieron los dos años casi de esta lucha, que a nosotros nos ha engrandecido ante el mundo, admirado de nuestra gesta. Hemos aquí, arguidos como siempre, ante el comicio como en la lucha, aya, cívicamente; hoy arma al brazo; dispuestos a no soltarla hasta terminar victoriosamente la contienda. A pesar de ayudas extranjeras a nuestros feroces enemigos espantaremos la betla reaccionaria y, triunfantes, trabajaremos para restaurar tanto destrozo de tanta cosa histórica y por ende amada; elevaremos nuestro pensamiento en las cosas bellas, olvidando la barbarie que la lucha nos impone, para con el recuerdo ser mejores, y, ahitos de progreso, haremos deslizar como una vida nueva, renovada sin cesar, juntos siempre, dignos unos de otros, el trabajador del campo con el manual, entrelazado con el intelectual, satisfechos de crear la nueva sociedad que no repetirá jamás estas luchas fratricidas, propias solo de salvajes, como lo son quienes nos la impusieron.

Camaradas: festejad tan gloriosa fecha, precursora de nuestros grandes destinos.

EL COMITE PROVINCIAL del FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA.

to que se refiere a restricciones en el uso de las cuentas corrientes y depósitos.

Instrucción Pública y Sanidad.— Reorganizando los servicios de Higiene Popular y especialmente, respecto a la lucha contra el tracoma.

Disponiendo que se constituyan equipos ambulantes, bajo la dirección de la Sección de Coordinación de la Defensa Sanitaria del País.

Reglamentando el funcionamiento del Comité Central de luchas anti-tuberculosas.

Ampliando el Consejo de Dirección de la Casa de la Cultura, con los siguientes nombramientos de vocales: Augusto Pi y Suñer, Pedro Bosch Gimpera, Jorge Rubió Valentin y Emilio Mira.

González Peña preside una reunión de la Diputación permanente de las Cortes

Barcelona.— Bajo la presidencia de González Peña, por ausencia del señor Martínez Barrio, se ha reunido hoy la Diputación permanente de las Cortes.

Se ha acordado prorrogar por un mes más el estado de alarma y se ha dado cuenta de una comunicación en la que se dice que por el fallecimiento del señor Santies, de izquierda Republicana de Cataluña, se ha designado para ocupar su puesto, en el Tribunal de Responsabilidades Civiles, al señor Rubió.

Llega a Barcelona un barco inglés, con un donativo de la U. R. S. S.

Barcelona.— Esta mañana, el consejero de Gobernación, Sr. Sbert, acompañado del presidente de los Amigos de la U. R. S. S. y de los miembros de la Embajada de la Unión Soviética, ha visitado el vapor inglés "Flower Kate", que ha traído a España un donativo de la U. R. S. S.

El tesoro de la Cruz Roja Española se dirige por radio a los pueblos de América

Madrid.— El diputado de Izquierda Republicana y tesorero de la Cruz Roja Española, don Ramón Rubió, se dirigió ayer por radio a los pueblos de América.

Hizo estudio del desarrollo de la labor de la Cruz Roja, que se man-

tiene fiel a sus principios de neutralidad.

Pidió, como español y amigo de la verdad, que se desvirtue en América la leyenda negra que tratan de resucitar los enemigos de nuestra Patria.

Hizo un llamamiento a la solidaridad fraternal de los pueblos americanos para que acudan en socorro de los hermanos que aquí sufren los horrores de la guerra.

Un llamamiento en favor del monumento a Durruti

Madrid.— Firmado por la Comisión pro monumento a Durruti, a cuya cabeza, como presidente honorario, figura el general Miaja, se ha publicado un manifiesto al pueblo de Madrid y a los antifascistas de toda España, pidiendo aportación y ayuda para levantar en la capital de la República un monumento que perpetúe la gesta y sacrificio del gran revolucionario.

Comentarios a las bases que la C. N. T. entregó a la U. G. T.

Madrid.— David Antona, secretario del Comité regional del Centro de la C. N. T., ha comentado ampliamente el documento de respuesta que ha dado esta sindical a la U. G. T. Después de analizar uno por uno los puntos de la propuesta, dice que son tan evidentes las razones en que se apoya la tesis sustentada por la C. N. T., que no es preciso ampliar los argumentos en su favor.

—Tengo la firme convicción —ha añadido— de que esta propuesta concreta y responsable de la Confederación Nacional del Trabajo será acogida con entusiasmo por todo el proletariado español y significará un paso firme y seguro, que acelerará la consecución de la victoria sobre el fascismo.

Muerte de un compositor y un socialista prestigiosos

Madrid.— Tras larga y penosa enfermedad, ha fallecido en Madrid el popular compositor Rafael Calleja.

En su extenso repertorio, en colaboración con Vicente Lleó, figuran obras de gran interés en el género chico, entre las que destacan "Las Bribonas", "El país de las hadas" y "El carro del Sol".

Sus tres hijos, dos de los cuales son voluntarios, pues no tienen la

edad militar, se hallaban en el frente desde los primeros días de la guerra.

También ha fallecido el veterano socialista Rafael Gimeno. Era uno de los afiliados más antiguos del Circulo Socialista del Norte.

EXTRANJERO

SE CONCEDE INTERES MAXIMO AL PROBLEMA AUSTRO-ALEMAN

Londres.— El criterio general en Austria es que el problema austro-alemán ha alcanzado el punto álgido y que Italia, debilitada por sus obligaciones en Abisinia y su intervención en España, no está tan preparada, como en otro tiempo, para apoyar la causa de la independencia de Austria.

El "Daily Herald" dice que Alemania ha tendido un lazo al Canciller de Austria.

EL CANCELLER DE AUSTRIA REALIZA VARIAS ENTREVISTAS

Viena.— El señor Schushnigg ha celebrado entrevistas con diferentes personalidades políticas, entre ellas con el ex-canciller Ender, autor jurídico de la constitución de 1934 y con el burgomaestre de Viena, señor Schmitz.

HOY SE CELEBRA EN VIENA UN CONSEJO DE MINISTROS TRASCENDENTAL

Viena.— Informaciones de última hora aseguran que la reforma del Gobierno austriaco saldrá del Consejo de ministros que se celebrará hoy.

UN MAGNIFICO EJEMPLAR DEL FASCISMO

Buenos Aires.— La prensa da cuenta de que el conde, de nacionalidad italiana, Pozo di Borgo, primo carnal del famoso Pozo di Borgo, detenido en Francia por su participación en el asunto de la C. S. A. R., y que residía en Santa Fé, asesinó anoche a su mujer, a su hija, a una criada e hirió gravemente a su sobrino. El asesino se suicidó.

EL "FINANCIAL NEWS" ATACA CON ENERGIA EL PROYECTO DE CREDITO INGLÉS A ITALIA

Londres.— El "Financial News" se refiere hoy a los rumores según los cuales la Banca Inglesa iba a conceder un crédito a Italia. El periódico se declara acatógicamente contrario a tal operación, pues a su juicio, sería una locura conceder el crédito sin que Italia garantice de una manera categórica el carácter del acercamiento, que tiene que ser resultado de ella.

Terminia diciendo: Cuanto más detenidamente se examina la cuestión, se hace menos atrayente esta ayuda financiera a Italia. Para lo más que servirían estos créditos sería para sostener un régimen que carece de estabilidad y, seguramente, los créditos serían empleados en el rearme italiano, lo que aumentaría todavía más la tirantez y la incertidumbre, tanto en el Mediterráneo como en el Extremo Oriente. El gobierno británico no ignora estos argumentos y podemos afirmar que el negocio no irá muy lejos.

HITLER HA CONMINADO A AUSTRIA CATEGORICAMENTE

Londres.— El optimismo con que la prensa acogió primeramente la noticia de las conversaciones de Berchtesgaden parece haber sufrido un golpe, a consecuencia de haberse recibido mayores concreciones sobre el tema cordial de las conversaciones.

Los periódicos ponen de relieve el penoso dilema en que se halla colocado el canciller austriaco y lo ingrato de su misión, que se cree que no ha sido facilitada por una especie de ultimatum que le ha impuesto Hitler; ultimatum que, al parecer, va a expirar mañana.

FASCISTAS Y NAZIS FIRMAN PACTOS DE ALIANZA

Berlin.— El jefe de la organización nazi "Frente del Trabajo Alemán", doctor Ley, y el secretario del partido fascista italiano, Starace, han firmado un acuerdo fijando las normas de colaboración entre la organización alemana "Krafs Duds Friends" y la "Vopelaroge".

COMENTARIOS DE LA PRENSA VIENESA A LOS PROPOSITOS GERMANOS

Viena.— El diario "News Freie Presse" es el único periódico que comenta la situación austro-alemana, y dice: "Las sugerencias alemanas desbordan, sin duda alguna, el marco de los cuerdos de julio de 1936 y tienden a ampliar en un sentido que nos obliga a una madura y previosa reflexión. El desarrollo de las relaciones entre Viena y Berlín es de grandes consecuencias para Europa y para la consolidación de la paz. En este punto, Austria no tiene que reprocharse nada. Siempre se ha esforzado por mantener las mejores relaciones de vecindad con Alemania."

SE HA RECONSTITUIDO EL ASESINATO DE LOS HERMANOS ROSELLI

París.— El juzgado de Bagnoles de l'Arne ha reconstituido el asesinato de los hermanos Roselli. Se cree que esta diligencia permitirá a los magistrados esclarecer varios extremos.

Como se sabe, el asesinato de los hermanos Roselli lo cometieron ocho afiliados a la C. S. A. R., el día 9 de junio del año pasado. Cinco están detenidos y los otros tres han huido.

Carlos Roselli era profesor de Economía Política y destacado miembro del partido socialista italiano. Al implantarse el fascismo en Italia fué detenido y deportado a las Islas Lipari, de donde logró evadirse a fines de agosto de 1929, trasladándose a Francia. Fué el fundador del movimiento antifascista italiano "Justicia y Libertad". Su hermano Nello, asesinado con Carlos, no pertenecía a ningún partido político, y jamás había intervenido en política. Era catedrático de Historia en la Universidad de Florencia.

SOLIDARIDAD CON LA ESPAÑA REPUBLICANA

El Comité de Coordinación Internacional, con residencia en París, ha hecho pública la primera estadística mundial de la ayuda que los diferentes países vienen prestando a la España republicana.

Aunque incompleta, esta estadística que alcanza hasta diciembre de 1937 y excluye a países, cuyas aportaciones no son de las menos interesantes, como la U. R. S. S., México, Canadá, Chile y Uruguay, es un verdadero índice del interés que en todo el mundo despierta el carácter de nuestra contienda.

Figuran los países y cantidades que van a continuación:

Inglaterra, 36.250.000 francos franceses; Suecia, 13.880.000; Francia, 35.500.000; Estados Unidos más de 22.500.000 dólares; Argentina, francos franceses, 17.000.000; Holanda, 2.700.000 francos franceses; Checoslovaquia, 1.750.000 francos franceses; Bélgica, 1.000.000; Dinamarca, 2.000.000; Australia, 2.220.000; Sud-Africa, 117.000, emigrantes italianos, 600.000; emigración alemana, 84.000.

La Gran Bretaña ocupa el primer lugar pero la importancia de la recaudación corresponde a Suecia, por el número de habitantes con que cuenta el país.

Basta la lectura de estas cifras para comprender los millones de seres que en el mundo comparten con nosotros estas horas de sacrificio.

CONSEJO MUNICIPAL Consejería de Abastos

Mañana, día 16, se repartirá plenso para aves con el número 33

de la hoja del azúcar en la forma siguiente:

Hasta seis animales, dos kilos; de seis a doce, cuatro kilos y de doce en adelante, seis kilos.

Los comercios que venderán dicho plenso serán:

Comercio de Joaquín Beltrán, calle Cataluña; Pedro Navarro, plaza de la Independencia; José Alcón, plaza Independencia; José Ulldemolins, E. Viciano; Manuel Font, Unión Soviética; Vicente Andreu, García Hernández; Pascual Alonso, Paseo Morella; Vicente Navarro, Pi y Margall; Vicente Navarro Babiloni, Plaza Rey; Viuda Antonio Prades, plaza Rey; Pedro Comín, plaza Rey; Francisco Martí, Libertad.

GOBIERNO CIVIL

SE SEPARA DE SUS CARGOS A LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS QUE NO ESTAN DEBIDAMENTE AUTORIZADOS

Cumplido el plazo de quince días que se dió por este Gobierno civil a los organismos políticos y sindicales de la provincia para que todas las agrupaciones de los pueblos afectas a ellas se colocaran dentro de la ley, al efecto de tener derecho a las representaciones en los Consejos Municipales y demás organismos oficiales, el Gobernador ha dirigido una circular a todos los alcaldes para que inmediatamente causen baja en los Consejos municipales aquellos consejeros que representen a cualquiera de las organizaciones que no hayan cumplido este requisito que señala la ley.

Los organismos que se les anulan las representaciones municipales no tendrán derecho a ellas si no legalizan su situación. En cuanto estén debidamente autorizadas, podrán solicitar de nuevo los puestos a que en los Consejos tengan derecho.

REUNION DE LA PONENCIA

Mañana, miércoles, a las once de la mañana, celebrará reunión extraordinaria la ponencia del Consejo provincial, para encauzar las resoluciones tomadas en la asamblea de alcaldes recientemente celebrada en nuestra capital.

En esta sesión se tomarán las medidas convenientes para que los acuerdos de la asamblea tengan efectividad en todos los pueblos de la provincia.

CONSTITUCION DEFINITIVA DEL ORGANISMO INSPECTOR

El próximo jueves, también a las once de la mañana, tendrá lugar en el despacho del gobernador, una reunión para proceder a la constitución definitiva del Organismo Inspector de los artículos no tasados.

A esta reunión quedan convocados todos los delegados designados por los organismos que en su día fueron elegidos, con objeto de que pueda constituirse este nuevo Organismo Inspector.

Matanza sin precedentes

A FALTA DE SUPERIORIDAD TECNICA, LOS REBELDES ACUDEN A CRIMINALES BOMBARDEOS

El corresponsal en Barcelona del "Arbeiderbladet", de Noruega, dice que los rebeldes no han progresado técnicamente, mientras que el Ejército republicano se muestra ahora potente. En cambio, su crueldad es incesante. Sin exagerar —dice—, los bombardeos contra la población civil son tan reiterados e inhumanos, que puede afirmarse que mueren hoy día más niños que soldados, como consecuencia de la guerra. En ello le alcanza a Mussolini una gran responsabilidad. Son aviones italianos los que desde Mallorca arrojan sus bombas contra pacíficos ciudadanos.

Los bombardeos, sin eficacia militar, prodigados a voleo, suponen una matanza sin precedentes.

Heraldo de Castellón

Las mujeres castellonenses con la República

El Grupo Femenino de las J. S. U.

No podía faltar en esta sección de aliento y exaltación a la mujer republicana el Grupo Femenino de las J. S. U., parcela frondosa en los amplios campos del antifascismo, donde se han cosechado opimos frutos de liberalismo y confraternidad proletaria desde la fecha gloriosa del 18 de Julio del 36.

Isabel Martínez, una de las afiliadas más entusiastas de las J.S.U., nos habla entusiasmadamente de la labor realizada por este grupo de jóvenes obreras agrupadas en el socialismo castellonense, en los 19 meses de lucha. Todas han contribuido con el máximo esfuerzo y el más encendido fervor a las necesidades de la lucha y a los penosos sacrificios de la retaguardia.

Porque aunque las formas de servir la causa de la libertad son múltiples y todas igualmente plausibles, complácenos destacar, como se merece, esta insuperable de aunar al aliento de los labios para estimular a nuestros bravos combatientes y el esfuerzo de los brazos para producir incansablemente.

Y es que las palabras no valdrán nunca tanto como los hechos. La conferencia, la crónica, el mitin, son sin duda armas poderosas en nuestra lucha contra el fascismo invasor; pero la acción, el esfuerzo material vale indudablemente más. La vela empleada en confeccionar una prenda que libre del frío a uno de los soldados de nuestros frentes nos aproxima más a la ansiada victoria que la que se gasta, un poco estérilmente, en escuchar los irrefutables argumentos de la conferencia más fogosa, aunque lo primero sea menos espectacular.

Y estas sinceras convicciones otorgadas a la Secretaría del Grupo Femenino del Comité provincial de las J. S. U. son de un inapreciable valor actual, ya que parece que se olvida que desear la victoria es bien poco y que lo importante es elaborarla, merecerla y conseguirla con el trabajo callado.

El antifascismo tiene su esencia en el amor al trabajo y del amor al trabajo han hecho su lema las laboriosas obreras de las J. S. U., incorporadas hoy a "Unión de Muchachas".

Trabajo mental para obtener la capacitación intelectual que demanda nuestra época, trabajo físico para intensificar la producción hasta ese índice de vida digna que deseamos —agrega Isabel Martínez— son nuestros fecundos postulados, seguros de que ellos constituyen la mejor arma que oponer a los enemigos de la España proletaria y republicana.

Las muchachas de las J. S. U., en

su mayoría, asisten a las fábricas y talleres diariamente, y finalizada la jornada, se reúnen en el local social para prolongar la labor cotidiana unas horas extraordinarias, rindiendo así el mejor homenaje a nuestros esforzados luchadores y experimentando la satisfacción del deber cívico-social plenamente cumplido.

Fiesta del Niño

El jueves, día 17 del actual, tendrá lugar en las escuelas de Castellón el reparto de juguetes y libros a todos los niños matriculados en ellas.

Se abrirán las clases, como de ordinario, a las nueve de la mañana, cerrándose rigurosamente las puertas a las diez, y, previas unas palabras del maestro, se procederá al reparto de los donativos, terminado el cual se dará por finalizada la labor del día.

Los directores de cada grupo, incluso los de escuelas clausuradas, cuidarán de recoger de la Escuela Normal la partida correspondiente a su matrícula, antes de la fecha señalada.

Castellón, 11 de febrero de 1938.—El Director provincial, Eugenio Ortega.

Consejo municipal

EL SEÑOR PERONA CONTINUA ENFERMO

Por continuar enfermo, hoy tampoco acudió a su despacho de la Alcaldía el camarada Perona, alcalde accidental del Consejo municipal, recibiendo a los informadores el teniente de alcalde, camarada Mari Piñana.

LA CONMEMORACION DEL GLORIOSO 16 DE FEBRERO

El Sr. Mari Piñana nos ha manifestado esta mañana que, con motivo de la gloriosa fecha del 16 de febrero, se han organizado por el Consejo municipal, de acuerdo con el Frente Popular, diversos actos conmemorativos del triunfo electoral, que liberó al pueblo de las garras del fascismo y de la burguesía, infiltradas, por condescendencia de sus hombres representativos, en la República.

El Consejo invita al vecindario a adornar con colgaduras las fachadas y a asistir a los diversos actos organizados con tan fausto motivo, actos que consistirán en un concierto de la Banda Municipal en la plaza de Emilio Castelar y discursos alusivos a la gloriosa fecha, del Gobernador de la provincia y otras autoridades.

EL REPARTO DE PAN DE MANTANA

Se efectuará desde las dos de la tarde en los establecimientos de costura.

Crónica

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Nacimientos.—María Marfil Martín, Hospital; Ana Argües Leal, Avenida del Puerto, 15 (Grao); Vicenta Argües Leal, Avenida del Puerto, 15 (Grao); Juan Ahis Marco, Casas Solá, 68.

Defunciones.—Juan Salas Berchill, de setenta años; Lorenzo Ciscar Cantos, de veinte.

SE DESEA SABER EL PADRE DE...

Francisco Ruiz Ramírez, sobrino de María Garrido, natural de Chilches, que se halla hospitalizado en el hospital militar de Villavieja, pabellón número 3, herido de guerra, tiene gran interés en saber el paradero de Manuel y Enrique Garrido, que son naturales de Santillán (Málaga) y que hace años habitan en Castellón, para comunicarle asuntos de mucha importancia.

LA ULTIMA NOCHE

Un film netamente revolucionario

Sindicato Médico U. G. T.

Se advierte por el Sindicato Médico U. G. T. de Castellón a los médicos y señores médicos, que la iguala mínima en los pueblos de la provincia es de 30 pesetas. Asimismo se recuerda a los Consejos municipales de la obligación que tienen de satisfacer el importe de la titular que algunos de ellos adeudan.

La iguala mínima en la capital, que se fijó en 50 pesetas, continúa en vigor, y se recuerda a todos los compañeros afiliados a este Sindicato de la obligación que tienen de no aceptar menor cantidad por dicho concepto.

La Junta Directiva

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio

F. R. T. C. - U. G. T.

(Sección de Castellón)

AVISO IMPORTANTE

Se hace saber a todos los camaradas afectos a este Sindicato que, desde mañana día 15 de los corrientes, de 10 a 13 y de 16 a 20, se podrá recoger, en la Secretaría número 13, que ocupamos en el segundo piso de la CASA DEL PUEBLO (Calón, 56), el nuevo carnet sindical que la Federación Nacional de Trabajadores del Comercio ha adoptado para la nueva cotización en forma de cuponaje.

A la vez se hace observar que el viejo carnet se precisa depositarlo en la misma Secretaría.

Además la Comisión Ejecutiva pone en conocimiento de todos nuestros sindicatos que, si finado el plazo tope, señalado hasta el 26 del que cursa para recoger el nuevo carnet y depositar el viejo, quedas algún afiliado sin estar en posesión del mentado documento sindical, a estos retrasados o negligentes se les impondrá una sanción, de carácter económico, cuya importancia oscilará entre 10 y 25 pesetas. Cantidades que se entregarán a las autoridades para gastos de guerra.

No olviden los compañeros, que la cotización a partir del día 1.º de enero del año en curso se llevará a

cabo en la Secretaría del Sindicato y en forma de cupón, advirtiéndose que no se permitirá retrasarse, amoldándose al artículo 6 de los Estatutos vigentes, en más de tres mensualidades, siendo dados de baja previo el aviso correspondiente, a cuarto mes.

Espera esta Comisión Ejecutiva que los trabajadores todos del ramo de la dependencia sahrán cumplir como buenos, al efecto de facilitar el trabajo a la Secretaría y cumplir como es obligatorio, en los mandatos de la organización.

La repetimos, camaradas, la recogida del nuevo carnet finaliza el 26 del presente, sed consecuentes y pasad a posesionaros del mismo pues de lo contrario el que no cumpla como asociado consciente se le declarará, por medio de la prensa local, enemigo de la organización y según casos del régimen.

Castellón de la Plana a 14 de febrero de 1938.

Por la Comisión Ejecutiva
El Secretario General,

JULIAN PEIRATS.

Carnets chófer

Permisión automovilista

Agencia ROMA

CASAS BALA, 18

CASTELLON

Teatro Municipal

"LA EDUCACION DE

LOS PADRES"

Esta graciosa comedia de J. Fernández del Villar fué renuesta ayer en escena por las huestes de Pepe Alba.

La interpretación adoleció del defecto de lentitud, circularmente en el acto primero, debido al poco dominio de la comedia por falta de ensayos. Los dos restantes ya se desarrollaron mejor.

Pene Alba, aunque excesivamente astracanese, tuvo momentos felices que provocaron la hilaridad. Manolita Ruiz y Clotilde Roca, cumplieron su cometido excelentemente, así como Julia Noguera y Carmen Casasnovas.

Merecen subrayarse las escenas de Julia Noguera y Antonio Valle, del segundo y tercer acto, por la naturalidad que supieron imprimir al diálogo y a la acción.

Los restantes artistas pusieron en el desempeño de sus respectivos papeles la mejor voluntad.

¿Ya lo sabes, ciudadano? Un toque prolongado de sirena anuncia el peligro desde el mar. Varios toques cortos y seguidos indican peligro de aviación.

Información judicial

Tribunal Popular

EL JUICIO DE HOY

Ha comparecido esta mañana ante el Tribunal Popular, para responder del delito de hurto y tenencia ilícita de armas, José Francisco Martínez.

Defendió al procesado el letrado señor Gimeno Michavilla.

El veredicto fué favorable, dictándose por el Tribunal sentencia absolutoria.

El 16 de Febrero y el Frente Popular

El presidente del Frente Popular, Vicente Mercé, nos comunica que mañana, 16 de febrero, segundo aniversario de las elecciones gloriosas donde el Pueblo reconquistó su auténtica República liberal y democrática, se celebrarán diversos actos conmemorativos, actos acordes con la austeridad de los dolorosos momentos presentes y que consistirán en la interpretación de pasacalles por la Banda municipal por la mañana, y un concierto por la tarde en la plaza de Emilio Castelar.

Las autoridades dirigirán la palabra al pueblo desde el edificio del Ayuntamiento.

Consejo Provincial

FALLECIMIENTOS

Ha fallecido en el Sanatorio Leprosario de Fontilles (Alicante), el enfermo Juan Antonio Fuster Traver, natural de Alcalá de Chivert, que ingresó en 23 de mayo de 1933.

—En el Pabellón de Observación de dementes del Hospital Provincial ha fallecido el presunto demente Vicente Bonet Ferrara, ingresado con fecha 11 de agosto del pasado año. BAJA

Ha causado baja en el Pabellón de Observación de este Hospital Provincial, por curación, la enferma Manuela Iglesias Forner, que padecía melancolía con tendencia al suicidio, y había ingresado en 8 de julio del pasado año. INGRESO

En el Hospital Provincial (Pabellón de Observación de dementes) ha ingresado el presunto demente Sixto Fruela Gómez, soldado de la 100 Brigada Lister y procedente del Hospital Militar Base de esta capital.

Casa de Socorro

Ultimamente han sido practicadas en este establecimiento sanitario, las siguientes asistencias:

—José Gil Ortega, de veintiseis años, fué asistido de un ataque de histero-epilepsia. Leve.

—Juan Col Sandín, de cuarenta y siete años, de una herida contusa en el dorso de la mano derecha y otra contusa en el labio inferior, y contusión en el superior, producidas en una caída. Leve.

—Rosita López Orangel, de veinticuatro años, de erosiones en la región nasal y en la nariz, por agresión. Leve.

—Ana María González Jiménez, de cuarenta años, de erosiones en las mejillas y región interorbitaria, por agresión. Leve.

—Angel Ruiz Ruiz, de cuarenta y cinco años, de erosiones en la mejilla derecha, dorso de la mano derecha y contusión en la región del tercer meta-carplano izquierdo, por agresión. Leve.

—Cayetana Fernández Padilla, de treinta y cinco años, fué asistido de un ataque epiléptico. Leve.

—Antonio Albiol Dos, de doce años, de traumatismo en el codo izquierdo, con probable fractura de la articulación, producido por una caída. Leve.

—Carmen Salás Ferrer, de veintidós años, de una herida contusa en el dedo medio de la mano izquierda, producida con una máquina de timbrar. Leve.

—Francisco Mannanau Esteve, de cuarenta y cuatro años, de una contusión en la región costal derecha, producida en una caída. Leve.

—Miguel Herreras Astilleros, de veintiséis años, de un ataque epiléptico. Leve.

¡Para apiaciar a Franco!

¡Para acabar los plazos de la guerra!

El Partido Comunista celebrará el próximo domingo, día 20, a las diez y media de la mañana, en la Casa del Partido, una

GRAN CONFERENCIA ASAMBLEA

en la que el camarada TEODORO ALBELDA informará sobre el

Artículo del camarada José Díez

En este acto el Partido Comunista señalará una vez más el pueblo las tareas a realizar en estos momentos para obtener el triunfo sobre el fascismo.

¡COMUNISTAS Y SIMPATIZANTES! ¡TODOS A LA CONFERENCIA ASAMBLEA DEL PARTIDO COMUNISTA!

Castellón, febrero de 1938.

EL COMITE LOCAL

La Orquesta del Partido interpretará "La Internacional" y otros himnos proletarios.